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ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
КОМИТЕТ ПО НАУКЕ И ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ 

Санкт-Петербургское государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение 

«ПЕТРОВСКИЙ КОЛЛЕДЖ» 
(СПб ГБПОУ «Петровский колледж»)

Отделение экономики и финансов

ОТЧЕТ
по учебной практике обучающегося 

по специальности: 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (предприятия 
торговли)

группы 49-16

Красавцевой Дарья Александровны
(фамилия, имя, отчество)

Наименование  профессионального  модуля: ПМ  04  Составление  и 
использование бухгалтерской (финансовой) отчетности

Место  прохождения  практики:   СПБ  ГБПОУ  «Петровский  колледж»,   
лаборатория информационных технологий в профессиональной деятельности

Период прохождения: с 24.11.2022 по 30.11.2022 г.

Ведущий преподаватель   Богатова Л.Н. 
(фамилия, имя, отчество)

_______________(оценка)

_______________(подпись, дата)

Санкт - Петербург, 2022 г.
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Содержание отчета по учебной практике:

1. Пояснительная записка;

2. Задание по учебной практике;

3. Дневник  по  учебной  практике,  заверенный  подписью  руководителя 

практики и наставника от профильной организации (при наличии);

4. Аттестационный лист,  заверенный подписью руководителя  практики  и 

наставника от профильной организации (при наличии);

5. Отзывы о работе обучающегося (при наличии);

6. Отчетный материал в соответствии с заданием:  

1. Составление  бухгалтерской  отчетности  и  использование  ее  для 
финансового анализа.

2. Применение методики горизонтального и вертикального анализа для 
оценки состава и структуры пассива баланса.

3. Применение  методики  горизонтального  и  вертикального  анализа  в 
оценке отчета о финансовых результатах.

4. Расчет совокупных факторов,  используемых в  анализе  финансового 
результата, баланс факторов

5. Применение факторного анализа в  оценке финансовых результатов 
организации.

6. Применение методики анализа безубыточности организации.
7. Расчет  совокупных  факторов,  влияющих  на  стратегические 

показатели финансовой безопасности организации.
8. Расчет  совокупных  относительных  показателей  рентабельности, 

характеризующих финансовую результативность организации

Отчетный  материал  должен  отражать  задания,  выполняемые  на 

практике.  Определяется  руководителем,  выполняется  обучающимся  и 

прикладывается к отчету.
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СПб ГБПОУ «ПЕТРОВСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

Отделение экономики и финансов
 (наименование отделения)

ЗАДАНИЕ ПО УЧЕБНОЙ  ПРАКТИКЕ
Вид 

деятельности (из 
ФГОС)

Виды работ
(из программы практики)

Требования к результатам освоения
(из программы практики)

ПМ04 
Составление и 
использование 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности

Отражение нарастающим 
итогом на счетах 
бухгалтерского учета 
имущественное и 
финансовое положение 
организации, определять 
результаты хозяйственной 
деятельности за отчетный 
период

иметь практический опыт в:
-составлении бухгалтерской отчётности и 
использовании её для анализа финансового 
состояния организации;
-  составлении налоговых деклараций, отчётов 
по страховым взносам во внебюджетные фонды 
и форм статистической отчётности, входящих в 
бухгалтерскую отчётность, в установленные 
законодательством сроки;
-  участии в счётной проверке бухгалтерской 
отчётности;
-  анализе информации о финансовом 
положении организации, её платежеспособности 
и доходности;
знать:
определение бухгалтерской отчётности как 
единой системы данных об имущественном и 
финансовом положении организации; -  
механизм отражения нарастающим итогом на 
счетах бухгалтерского учёта
данных за отчётный период; -  методы 
обобщения информации о хозяйственных 
операциях организации за отчётный период; -  
порядок составления шахматной таблицы и 
оборотно-сальдовой ведомости; -  методы 
определения результатов хозяйственной 
деятельности за отчётный период; -  требования 
к бухгалтерской отчётности организации; -  
состав и содержание форм бухгалтерской 
отчётности; -  бухгалтерский баланс как 
основную форму бухгалтерской отчётности; -  
методы группировки и перенесения обобщённой 
учётной информации из оборотно-сальдовой 
ведомости в формы бухгалтерской отчётности; -  
процедуру составления пояснительной записки к 
бухгалтерскому балансу; -  порядок отражения 
изменений в учётной политике в целях 
бухгалтерского учёта; -  порядок организации 
получения аудиторского заключения в случае 
необходимости; -  сроки представления 
бухгалтерской отчётности; -  правила внесения 
исправлений в бухгалтерскую отчётность в 
случае выявления неправильного отражения 

Составление форм 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности в установленные 
законодательством сроки

Составление (отчеты) и 
налоговые декларации по 
налогам и сборам в бюджет, 
учитывая отмененный 
единый социальный налог 
(ЕСН), отчеты по страховым 
взносам в государственные 
внебюджетные фонды, а 
также формы статистической 
отчетности  установленные 
законодательством сроки

Проведение контроля и 
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анализ информации об 
активах и финансового 
положения организации, ее 
платежеспособности и 
доходности

хозяйственных операций; -  формы налоговых 
деклараций по налогам и сборам в бюджет и 
инструкции по их заполнению; -  форму 
налоговой декларации по ЕСН и инструкцию по 
её заполнению; -  форму статистической 
отчётности и инструкцию по её заполнению; -  
сроки представления налоговых деклараций в 
государственные налоговые органы, 
внебюджетные фонды и государственные 
органы статистики; -  содержание новых форм 
налоговых деклараций по налогам и сборам и 
новых инструкций по их заполнению; -  порядок 
регистрации и перерегистрации организации в 
налоговых органах, внебюджетных фондах и 
статистических органах; -  методы финансового 
анализа; -  виды и приёмы финансового анализа;
-  процедуры анализа бухгалтерского баланса; -  
порядок общей оценки структуры имущества 
организации и его источников по показателям 
баланса; -  порядок определения результатов 
общей оценки структуры активов и их 
источников по показателям баланса; -  
процедуры анализа ликвидности бухгалтерского 
баланса; -  порядок расчёта финансовых 
коэффициентов для оценки 
платёжеспособности; -  состав критериев оценки 
несостоятельности (банкротства) организации; -  
процедуры анализа показателей финансовой 
устойчивости; -  процедуры анализа отчёта о 
прибыли и убытках; принципы и методы общей 
оценки деловой активности организации; -  
технологию расчёта и анализа финансового 
цикла; -  процедуры анализа уровня и динамики 
финансовых результатов по показателям 
отчётности; -  процедуры анализа влияния 
факторов на прибыль.
уметь:
отражать  нарастающим  итогом  на  счетах 
бухгалтерского  учёта  имущественное  и 
финансовое  положение  организации;  - 
определять  результаты  хозяйственной 
деятельности за отчётный период; -  закрывать 
учётные  бухгалтерские  регистры  и  заполнять 
формы  бухгалтерской  отчётности  в 
установленные  законодательством  сроки;  - 
устанавливать  идентичность  показателей 
бухгалтерских  отчётов;  -   осваивать  новые 
формы  бухгалтерской  отчётности,  выполнять 
поручения  по  перерегистрации  организации  в 
государственных органах;

Принимать участие в 
составлении бизнес-плана

Анализ финансово-
хозяйственную 
деятельность, 
осуществление анализа 
информации, полученной в 
ходе проведения 
контрольных процедур, 
выявление и оценку рисков

Проведение мониторинга 
устранения менеджментом 
выявленных нарушений, 
недостатков и рисков
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Руководитель практики от образовательной организации
_______________ /_______________________/                         «_____»______________2022г.
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ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
КОМИТЕТ ПО НАУКЕ И ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ 

Санкт-Петербургское государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение 

«ПЕТРОВСКИЙ КОЛЛЕДЖ» 
(СПб ГБПОУ «Петровский колледж»)

Отделение экономики и финансов

ДНЕВНИК

учебной практики обучающегося
Красавцевой Дарьи Александровны

(фамилия, имя, отчество)

Специальность 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет 
(предприятия торговли)»

(код и наименование)

Наименование модуля
ПМ 04 Составление и использование бухгалтерской (финансовой) 

отчетности

Период прохождения: с 24.11.2022 по 30.11.2022 г.

Группа: 49-16

Ведущий преподаватель   Богатова Л.Н. 
                                                              (фамилия, имя, отчество)

_______________(подпись, дата)

Санкт - Петербург, 2022г.
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Дата Виды выполняемой работы
Подпись руководителя 
практики /наставника

24.11
Составление бухгалтерской отчетности и 

использование ее для финансового анализа.

25.11

Применение методики горизонтального и 

вертикального анализа для оценки состава и 

структуры пассива баланса.

26.11

Применение методики горизонтального и 

вертикального анализа в оценке отчета о 

финансовых результатах.

Расчет совокупных факторов, используемых 

в анализе финансового результата, баланс 

факторов

28.11

Применение факторного анализа в оценке 

финансовых результатов организации.

Применение методики анализа 

безубыточности организации.

29.11

Расчет совокупных факторов, влияющих на 

стратегические показатели финансовой 

безопасности организации.

Расчет совокупных относительных 

показателей рентабельности, 

характеризующих финансовую 

результативность организации

30.11 Защита отчетов по учебной практике.
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Личные наблюдения обучающегося:

________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
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Характеристика деятельности студента 
Красавцевой Дарьи Александровны

(ФИО)

при прохождении учебной практики

Код *Общие компетенции (название) **Основные показатели оценки 
результата

***Уровень 
(низкий, 
средний, 
высокий)

ОК 1 Выбирать способы решения задач 
профессиональной  деятельности 
применительно  к  различным 
контекстам;

Распознавание  задач  и/или 
проблемы  в  профессиональном 
и/или социальном контексте;
Анализ  задач  и/или  проблемы  и 
выделение её составных частей;

Определение этапов решения задач;

Выявление и эффективность поиска 
информации,  необходимой  для 
решения задач и/или проблемы;

Составление плана действий;

Определение необходимых 
ресурсов;

Владение актуальными методами 
работы в профессиональной и 
смежных сферах;
Реализация составленного плана;
Оценка результата и последствия 
своих действий (самостоятельно или 
с помощью наставника)

ОК 2 Осуществлять  поиск,  анализ  и 
интерпретацию  информации, 
необходимой  для  выполнения 
задач  профессиональной 
деятельности

Определение задач для поиска 
информации;
Определение необходимых 
источников информации;
Планирование процесса поиска;
Структурирование получаемой 
информации;
Выделение наиболее значимых в 
перечне информации;
Оценивание практической 
значимости результатов поиска;

Оформление результата поиска

ОК 3 Планировать  и  реализовывать 
собственное профессиональное и
личностное развитие

Определение актуальности 
нормативно-правовой документации 
в профессиональной деятельности;
Применение современной научной 
профессиональной терминологии;
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Определение и выстраивание 
траектории профессионального 
развития и самообразования

ОК 4 Работать в коллективе и команде, 
эффективно  взаимодействовать  с 
коллегами,  руководством, 
клиентами

Организация работы коллектива и 
команды;
Взаимодействовать с коллегами, 
руководством, клиентами в ходе 
профессиональной деятельности

ОК 5 Осуществлять  устную  и 
письменную  коммуникацию  на 
государственном  языке 
Российской  Федерации  с  учетом 
особенностей  социального  и 
культурного контекст

Грамотно излагать свои мысли и 
оформлять документы по 
профессиональной тематике на 
государственном языке, проявлять 
толерантность в рабочем коллективе

ОК 9 Использовать  информационные 
технологии  в  профессиональной 
деятельности

Применять средства 
информационных технологий для 
решения профессиональных задач;

Использовать современное 
программное обеспечение

ОК 
10

Пользоваться  профессиональной 
документацией  на 
государственном  и  иностранном 
языках

Понимание общий смысл четко 
произнесенных высказываний на 
известные темы (профессиональные 
и бытовые), понимание текстов на 
базовые профессиональные темы;
Участие в диалогах на знакомые 
общие и профессиональные темы;
Построение простых высказываний 
о себе и о своей профессиональной 
деятельности;
Краткое обоснование и объяснение 
своих действий (текущих и 
планируемых);
Написание простых связных 
сообщениях на знакомые или 
интересующие профессиональные 
темы

ОК 
11

Использовать  знания  по 
финансовой  грамотности, 
планировать 
предпринимательскую 
деятельность в профессиональной 
сфере

Выявление достоинства и 
недостатки коммерческой идеи;
Презентация идеи открытия 
собственного дела в 
профессиональной деятельности;
Оформление бизнес-плана;
Расчёт размеров выплат по 
процентным ставкам кредитования;
Определение инвестиционной 
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привлекательности коммерческих 
идей в рамках профессиональной 
деятельности;
Презентация бизнес-идеи;
Определение источников 
финансирования

Ведущий преподаватель   Богатова Л.Н. 
(фамилия, имя, отчество)

_______________(подпись, дата)
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АТТЕСТАЦИОННЫЙ ЛИСТ ПО ПРАКТИКЕ

Красавцевой Дарьи Александровны,
(фамилия, имя, отчество)

обучающаяся на   4   курсе по специальности СПО   38.02.01 Экономика и бухгалтерский 
учет (предприятия торговли)

прошла учебную (по профилю специальности) практику по профессиональному модулю      
ПМ 04 Составление и использование бухгалтерской (финансовой) отчетности

в объеме   36   часов с 24.11.2022 по 30.11.2022 г.

в  организации:  СПБ  ГБПОУ  «Петровский  колледж»,  лаборатория  информационных 
технологий в профессиональной деятельности

Виды работ
Основные показатели 

оценки результата

Код 
компетенции

(ПК)

Оценка

Отражение 
нарастающим итогом на 
счетах бухгалтерского 
учета имущественное и 
финансовое положение 
организации, 
определять результаты 
хозяйственной 
деятельности за 
отчетный период

Применение принципов 
формирования бухгалтерской 
(финансовой) отчетности, 
процедур заполнения форм.

ПК 4.1

Составление форм 
бухгалтерской 
(финансовой) 
отчетности в 
установленные 
законодательством 
сроки

Умение составлять новые формы 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности, знание 
последовательности 
перерегистрации и нормативной 
базы по вопросу.

ПК 4.2

Составление (отчеты) и 
налоговые декларации 
по налогам и сборам в 
бюджет, учитывая 
отмененный единый 
социальный налог 
(ЕСН), отчеты по 
страховым взносам в 
государственные 
внебюджетные фонды, 
а также формы 
статистической 
отчетности  
установленные 

Демонстрация навыков по 
составлению и заполнению 
годовой бухгалтерской 
(финансовой) отчетности, 
заполнению налоговых 
деклараций, форм во 
внебюджетные фонды и органы 
статистики, составлению 
сведений по НДФЛ, 
персонифицированная 
отчетность.

ПК 4.3
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законодательством 
сроки
Проведение контроля и 
анализ информации об 
активах и финансового 
положения 
организации, ее 
платежеспособности и 
доходности

Расчет основных коэффициентов 
ликвидности, 
платежеспособности, 
рентабельности, 
интерпретировать их, давать 
обоснованные рекомендации по 
их оптимизации.

ПК 4.4

Принимать  участие  в 
составлении  бизнес-
плана

Расчет и интерпретация 
показателей эффективности 
использования основных и 
оборотных средств компании, 
показателей структуры, 
состояния, движения кадров 
экономического субъекта, 
определение себестоимости 
продукции, определение 
показателей качества продукции, 
определение относительных и 
абсолютных показателей 
эффективности инвестиций.

ПК 4.5

Анализ  финансово-
хозяйственную 
деятельность, 
осуществление  анализа 
информации, 
полученной  в  ходе 
проведения 
контрольных  процедур, 
выявление  и  оценку 
рисков

Расчет показателей, 
характеризующих финансовое 
состояние; осуществление 
анализа информации, полученной 
в ходе проведения контрольных 
процедур;
Проведение расчетов и оценки 
рисков.

ПК 4.6

Проведение 
мониторинга 
устранения 
менеджментом 
выявленных 
нарушений, 
недостатков и рисков

Проведение анализа результатов 
принятых управленческих 
решений с целью выявления 
влияния факторов риска и 
выявленных недостатков на 
перспективные направления  
деятельности экономического 
субъекта.

ПК 4.7

Итоговая  оценка  по  практике  ПМ  04  Составление  и  использование 
бухгалтерской (финансовой) отчетности
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ИСХОДНЫЕ ДАННЫЕ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТЫ 

ПО УЧЕБНОЙ ПРАКТИКЕ

Задание

На основании исходных данных приведенных ниже по вариантам:

1. Составить баланс предприятия на 01.01.2021г. и на 01.03.2021г.

2. Составить журнал хозяйственных операций за март месяц, выполнив 

необходимые расчеты к операциям.

3. Составить оборотную ведомость по счетам синтетического учета, и по 

счетам аналитического учета к счетам: 71 "Расчеты с подотчетными лицами", 

62 "Расчеты с покупателями и заказчиками",  60 "Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками".

5. Составить баланс на 01 апреля отчетного года (форма №1). 

6. Составить отчет о финансовых результатов (форма №2) за квартал. 

Сведения о предприятии

Предприятие «К» производит продукцию двух видов: продукцию «А» и 

продукцию «Б». Предприятие имеет одно производственное подразделение и 

аппарат управления. Вспомогательные производства отсутствуют.

Согласно  учетной  политике  предприятия  для  целей  налогового  учета 

применяется  линейный  способ  начисления  амортизации,  а  для  целей 

бухгалтерского  учета  способ  уменьшаемого  остатка.  В  составе  основных 

средств учитываются компьютеры.

Материалы  подлежат  учету  на  счете  10  «Материалы»  в  оценке  по 

фактической  себестоимости  их  приобретения.  При  этом  транспортно-

заготовительные  расходы  по  приобретению  материалов  отражаются 

обособленно на отдельном субсчете счета 10 «Материалы». 

Транспортно-заготовительные расходы распределяются между остатками 

материалов, находящимися на складах и израсходованными на производство, 

согласно среднему проценту ТЗР.
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Учет  прямых  затрат  на  производство  ведется  на  счете  20  «Основное 

производство».  Учет  затрат,  связанных  с  содержанием  цеха  и  его 

оборудованием, ведется на счете 25 "Общепроизводственные расходы". Учет 

расходов,  связанных с  организацией и  управлением предприятия  ведется  на 

счете 26 «Общехозяйственные расходы». Расходы, собранные на 25, 26 счетах, 

списываются на издержки производства и распределяются по видам продукции 

пропорционально  заработной  плате  рабочих,  то  есть  калькулируется  полная 

производственная себестоимость выпущенной из производства продукции. 

Для оплаты отпусков работникам организация создает резерв в размере 

15%  от  начисленной  заработной  платы,  который  формируется  на  счете  96 

«Резервы предстоящих расходов и платежей».

Готовая  продукция  на  счете  43  «Готовая  продукция»  отражается  по 

фактической производственной себестоимости.

Право  собственности  на  продукцию  и  риск  ее  случайной  гибели 

переходит  к  покупателю  в  момент  отгрузки  продукции,  согласно 

предъявленным документам.

Доходы  и  расходы  по  обычным  видам  деятельности  организации 

учитывают на счете 90 "Продажи". Прочие операционные и внереализационные 

доходы и расходы отражаются на счете 91 «Прочие доходы и расходы».

Предприятие производит начисление следующих налогов и платежей:

1.  Предприятие  ежеквартально  производит  начисление  налогов  по 

следующим ставкам:

Виды налогов Ставка в %
Налог на имущество предприятия 2,2
Налог на прибыль 20,0

2. Отчисления по социальному страхованию и обеспечению производятся 

по следующим ставкам:
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 Отчисления на страхование от несчастных случаев и профессиональных 

заболеваний (НС и ПЗ) на производстве – 0,5 %.

Следует  учесть,  что  налоговая  база  на  каждого  отдельного  работника 

нарастающим итогом с начала года не превышает __??__ рублей.

3.  При  расчете  налога  на  прибыль  за  1  квартал  2021  г.  считать,  что 

показатели  бухгалтерского  учета  за  январь-февраль  соответствуют 

показателям,  формируемым  в  системе  налогового  учета  предприятия,  за 

исключением:

- сверхнормативных расходов по банковскому кредиту (информацию 

см. табл. 9);

- расходов по амортизации основных средств (применение различных 

способов начисления амортизации в бухгалтерском и налоговом учетах).

Информация по амортизации основных средств, рассчитанная в системе 

налогового учета, представлена в таблице: 

Месяцы Сумма, руб.
Январь 2000
Февраль 2000
Март 2000
Итого 6000

Информация  по  амортизации  основных  средств,  рассчитанная  в 

бухгалтерском учете представлена в таблице:

Месяцы Сумма, руб.
Январь 1800
Февраль 1800
Март
Итого 3600

4. НДС начисляется бюджету при продаже продукции по ставке 20%.
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Страховые взносы Ставка %
Отчисления в фонд социального страхования (ФСС) 2,9
Отчисления на обязательное пенс. страхование 22.0
Отчисления  в федеральный фонд обязательного медицинского страхования  
(ФФОМС)

5.1



5. Льгот по налогам предприятие не имеет.

Исходные данные

Остатки  по  счетам  бухгалтерского  учета  представлены  в  табл.1  (на 

01.01.2021г.) и в табл.2 (на 01.03.2021 г.). 

Таблица 1

Остатки по счетам Главной книги на 01.01.2021 г.

№ Наименование счета Сумма, руб.
01 Основные средства 149650
02 Амортизация основных средств 13500
04 Нематериальные активы 3000
05 Амортизация нематериальных активов 600
08 Вложения во внеоборотные активы 10000
10 Материалы 25000
19 НДС по приобретенным ценностям 6000
50 Касса 1500
51 Расчетный счет 70200
60 Расчеты с поставщиками 51890
62 Расчеты с покупателями и заказчиками 28500
66 Расчеты по краткосрочным кредитам 60000

68.1 Расчет по НДФЛ 3300
68.2 Расчет по НДС 3400
68.3 Расчет по налогу на прибыль 3100
68.4 Расчет по налогу на имущество 2200
69.1 Расчеты  в части ФСС 816
69.2 Расчеты  в части ПФ 5610
69.3 Расчеты по в части ФФОМС  204
69.11 Расчеты по страх. от  несчастных  случаев 127

70 Расчеты с персоналом по оплате труда 25500
71 Расчеты с подотчетными лицами 3700
75 Расчеты с учредителями 11000

80 Уставный капитал 94000
84 Нераспределенная прибыль 51430
96 Резерв на оплату отпусков 4873
97 Расходы будущих периодов 12000
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Баланс предприятия на 01.01.2021 г.
№ Актив Сумма № Пассив Сумма
01 Основные средства 14965

0
02 Амортизация основных 

средств
13500

04 Нематериальные активы 3000 05 Амортизация нематериальных 
активов

600

08 Вложения во внеоборотные 
активы

10000 60 Расчёты с поставщиками 51890

10 Материалы 25000 66 Расчёты по краткосрочным 
кредитам

60000

19 НДС по приобретённым 
ценностям

6000 68.1 Расчёт по НДФЛ 3300

50 Касса 1500 68.2 Расчёты по НДС 3400

51 Расчётный счёт 70200 68.3 Расчёт по налогу на прибыль 3100

75 Расчёты с учредителями 11000 68.4 Расчёт по налогу на 
имущество

2200

62 Расчёты с покупателями и 
заказчиками

28500 69.1 Расчёты в части ФСС 816

71 Расчёты с подотчётными 
лицами

3700 69.2 Расчёты в части ФПФ 5100

97 Расчёты будущих периодов 12000 69.3 Расчёты в части ФФОМС 714

69.4 Расчёты по страхованию от 
несчастных случаев

127

70 Расчёты с персоналом по 
оплате труда

25500

80 Уставный капитал 94000

84 Нераспределённая прибыль 
организации

51430

96 Резерв на оплату отпусков 4873

Итого 30645
0

306450

Таблица 2
Остатки по счетам Главной книги на 01.03.2021г.

№ Наименование счета
Сумма, 

руб.
01 Основные средства 149650
02 Амортизация основных средств 17100
04 Нематериальные активы 3000
05 Амортизация нематериальных активов 1960
08 Вложения во внеоборотные активы 14800
10 Материалы 48260
19 НДС по приобретенным ценностям 15060
50 Касса 500
51 Расчетный счет 93880
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№ Наименование счета
Сумма, 

руб.
60 Расчеты с поставщиками 79060
62 Расчеты с покупателями и заказчиками 53100
66 Расчеты по краткосрочным кредитам банка 65000

68.1 Расчет по НДФЛ 2700
68.2 Расчет по НДС 3900
69.1 Расчеты  в части ФСС 870
69.2 Расчеты  в части ПФ 6600
69.3 Расчеты  в части ФФОМС 330
69.11 Расчеты по страх. от  несчастных  случ. 150

70 Расчеты с персоналом по оплате труда 30000
71 Расчеты с подотчетными лицами 3800

75.1 Расчеты с учредителями 11000
80 Уставный капитал 94000
84 Нераспределенная прибыль организации 51430

96.1 Резерв на оплату отпусков 9850
97 Расходы будущих периодов 9500
99 Прибыль 39600

Баланс предприятия на 01.03.2021 г.
№ 

Счёта
Актив Сумма № Пассив Сумма

01 Основные средства 149650 02 Амортизация основных 
средств

17100

04 Нематериальные активы 3000 05 Амортизация 
нематериальных активов

1960

08 Вложения во 
внеоборотные активы

14800 60 Расчёты с поставщиками 79060

10 Материалы 48260 66 Расчёты по краткосрочным 
кредитам

65000

19 НДС по приобретённым 
ценностям

15060 68.1 Расчёт по НДФЛ 2700

50 Касса 500 68.2 Расчёты по НДС 3900
51 Расчётный счёт 93880 69.1 Расчёты в части ФСС 870
75 Расчёты с учредителями 11000 69.2 Расчёты в части ФПФ 6600
62 Расчёты с покупателями и 

заказчиками
53100 69.3 Расчёты в части ФФОМС 330

71 Расчёты с подотчётными 
лицами

3800 69.4 Расчёты по страхованию от 
несчастных случаев

150

97 Расходы будущих 
периодов

9500 70 Расчёты с персоналом по 
оплате труда

30000

80 Уставный капитал 94000
84 Нераспределённая прибыль 

организации
51430

96.1 Резерв на оплату отпусков 9850
99 Прибыль 39600

Итого 383490 Итого 383490
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Расшифровка  данных  некоторых  статей  баланса  по  состоянию  на 

01.03.2021г.

а) Данные к счету 10 «Материалы»:

Таблица 3

№ Наименование счетов
Сумма, 

руб.
10 Материалы (фактическая с/стоимость) 48260

10.1
Основные материалы
- цена приобретения (учетная цена)

42000

10.2
Прочие материалы
- цена приобретения (учетная цена)

5000

10.3.1 - ТЗР по основным материалам 1260

б)  Аналитические  данные  к  счету  60  «Расчеты  с  поставщиками  и 

подрядчиками»:

Таблица 4
№ сч.

Поставщика
Дата Выписки 

Счета
Наименование Поставщика Сумма, 

руб.
32 07.02.21 ООО «Форум» 14160
156 19.02.21 ООО «Сфинкс» 35400
18 21.02.21 ООО «Квант» 29500

Итого 79060

в)  Аналитические  данные  к  счету  62  «Расчеты  с  покупателями  и 

заказчиками»:

Таблица 5
№ счета 

Предъявленного 
Покупателю

Дата Выписки Счета Наименование Покупателя Сумма, 
руб.

27 03.02.21 ООО «Парус» 17700
36 14.02.21 ООО «Прометей» 23600
49 22.02.21 ООО «Лев» 11800

Итого 53100

г) Аналитические данные к счету 71 «Расчеты с подотчетными лицами»

Таблица 6
№ п/п Дата  выдачи 

аванса под отчет
Ф.И.О. работника Статья общехозяйственных 

расходов
Сумма, 

руб.
1 10.02.21 Иванов Н.П. Канц. товары 300
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2 15.02.21 Лавров В.И. Хозяйств. нужды 1000
3 18.02.21 Уварова Т.С. Команд. расходы 2500

Итого 3800

д) Расшифровка счета 90 "Продажи" на 01.03.2021г.

Таблица 7
Сумма, руб.

Д К
1 Выручка (90-1) 236000
2 Себестоимость продаж (90-2) 158000
3 НДС (90-3) 36000
4 Прибыль (убыток) от продаж (90-9) 42000

Итого 236000 236000

е) Расшифровка счета 91 "Прочие расходы и доходы" на 01.03.2021г. 

Таблица 8
Сумма, руб.

Д К
1 Прочие доходы (91-1) -
2 Прочие расходы (91-2) 2400
3 Сальдо прочих доходов и расходов (91-9) 2400

Итого 2400 2400

Расшифровка  доходов  и  расходов  организации  за  январь-февраль 

текущего года.

Таблица 9
Наименование
Показателей

Сумма, руб.

Выручка от продажи продукции, без НДС 200000
Производств. с/стоимость проданной продукции 146800
Расходы на продажу 11200
Расходы по расчетно-кассовому обслуживанию 200
Расходы по банковскому кредиту (в пределах норм / сверх норм) 2200/200
Прибыль 39600

Таблица 10
Хозяйственные операции за март месяц

№ Документ и содержание
хозяйственной операции

Корреспонденция 
счетов

Сумма, 
руб.

Д К
1. Выписка из расчетного счета

Поступили платежи от покупателей:
от ООО "Парус" 51 62.1 17700
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№ Документ и содержание
хозяйственной операции

Корреспонденция 
счетов

Сумма, 
руб.

Д К
от ООО "Прометей"
от ООО "Лев"
Итого:

51
51

62.2
62.3

23600
11800
53100

2 Приходный кассовый ордер № 55
Погашена  задолженность  учредителя  по 
вкладу в уставный капитал 50 75 11000

3. Выписка из расчетного счета, объявление 
на взнос наличными
Зачислены  на  расчетный  счет  средства, 
поступившие от учредителя 51 50 11000

4. Счета, накладные и счета-фактуры
Приняты  расчетные  документы  от  ОАО 
"Форум"  за  поступившие  основные 
материалы:
Стоимость материалов
Железнодорожный тариф
НДС-20%
Итого:

10.1
10.3
19

60.1
60.1
60.1

13000
750
2750
16500

5. Накладные и счета-фактуры
Приняты  расчетные  документы  от  ОАО 
«Сфинкс»  за  поступившие  основные 
материалы:
Стоимость материалов
НДС-20%
Итого:

10.1
19

60.2
60.2

10000
2000
12000

6. Ведомость начисления амортизации 
основных средств
Начислена амортизация основных средств:
- по зданию и оборудованию цеха
- по зданию офиса
Итого:

25
26

02
02

1500
300
1800

7. Выписка из расчетного счета
Перечислено  поставщикам  в  погашение 
задолженности.
ООО "Форум"
ООО "Сфинкс"
ООО "Квинт"
Итого:

60.1
60.2
60.3

51
51
51

14160
35400
29500
79060

8. Приходный кассовый ордер № 56
Получено с расчетного счета:
А) для выдачи заработной платы;
Б) на хозяйственные нужды

50
50

51
51

30000
1500
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№ Документ и содержание
хозяйственной операции

Корреспонденция 
счетов

Сумма, 
руб.

Д К
9. Выписка из расчетного счета

Погашена  задолженность  по  следующим 
платежам
- В части страховых взносов:
ФСС
ПФ
ФФОМС
НС и ПЗ
- НДФЛ
Итого:

69.1
69.2
69.3
69.4
68.1

51
51
51
51
51

870
6600
1530
150
3900
13050

10. Платежная ведомость. Расходный 
кассовый ордер № 60
Выдана из кассы зарплата за февраль 70 50 27000

11. Справка бухгалтерии
Депонируется не выданная в срок зарплата 70 76 3000

12. Расходный кассовый ордер №61, 
объявление на взнос наличными
Зачислена  на  расчетный  счет 
депонированная зарплата 51 50 3000

13. Лимитно-заборные карты №37-38, 
требования №31-32
Отпущены со склада по учетной цене:
Основные материалы:
-на производство продукции «А»;
-на производство продукции «Б»;
Прочие материалы:
-на производство продукции «А»
-на производство продукции «Б»
-на  содержание  цехов  основного 
производства;
-на содержание общехозяйственных служб

20.1
20.2

20.1
20.2

25
26

10.1
10.1

10.2
10.2

10.2
10.2

3500
5000

1100
1200

500
600

14. Счет, накладная, выписка из расчетного 
счета. платежные поручения.
А)Начислено  и  оплачено  ООО  «Время»  с 
расчетного  счета  за  приобретенный 
компьютер:
Стоимость компьютера
НДС (20%)
Итого:
Б) перечислено в погашение задолженности 
перед бюджетом по НДС за февраль

08*
19

60.4

68.2

60.4
60.4
51

51

25000
5000
30000

3900
15. Авансовый отчет №11

На  основании  приложенных  документов 
списываются  командировочные  расходы 
Уваровой Т.С.
- оплата проезда туда и обратно
- оплата гостиницы
- суточные (5 дней)

26
26
26

71.3
71.3
71.3

650
800
950
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№ Документ и содержание
хозяйственной операции

Корреспонденция 
счетов

Сумма, 
руб.

Д К
16. Приходный кассовый ордер № 57

Уваровой Т.С. сдан в кассу остаток суммы 
неизрасходованного аванса 50 71.3 100

17. Выписка из расчетного счета
Зачислен на расчетный счет краткосрочный 
кредит   банка,  полученный  для 
приобретения ТМЦ 51 66 10000

18. Акт о приеме-передаче объекта основных 
средств №18,19
 Введен  в  эксплуатацию  компьютер  по 
первоначальной стоимости 01 08 25000

19. Аванс. отчет №42 Иванова Н.П.
Списываются  фактические  расходы  по 
приобретению  бланков  бухгалтерского 
учета

26 71.1 250

20. Аванс.  отчет №43 Лаврова В.И.
Оприходованы согласно  авансового  отчета 
(товарные  чеки)  канцелярские  товары 
(прочие материалы) 10.2 71.2 800

21. Приход.  кассовый ордер № 58,59
Сдан  в  кассу  остаток  неизрасходованного 
аванса:
А)Ивановым Н.П.
Б) Лавровым В.И.

50
50

71.1
71.2

50
200

22. Расчетная ведомость
Начислена заработная плата:
-работникам  за  производство  продукции 
"А";
работникам за производство продукции "Б";
-ИТР цеха
-аппарату управления
-отпуска работникам предприятия
Пособия по временной нетрудоспособности 
(работнику бухгалтерии):
-за первые три дня болезни
-за последующие дни болезни

20.1
20.2
25
26
96

26
69.1

70
70
70
70
70

70
70

11800
8000
3000
5600
2300

1200
2000

23 Начислен НДФЛ на оплату труда 
работников предприятия 70 68.1 3500

24. Ведомость распределения затрат  .  
При  выполнении  операции  расчеты 
производить в табл. № 11.
Начислены платежи:
-ФСС

Итого:
-ПФ

20.1
20.2
25
26

20.1

69.1
69.1
69.1
69.1

69.2

342
232
87
162
823
2596
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№ Документ и содержание
хозяйственной операции

Корреспонденция 
счетов

Сумма, 
руб.

Д К

Итого:
-ФФОМС

Итого:
- НС и ПЗ

Итого:

20.2
25
26

20.1
20.2
25
26

20.1
20.2
25
26

69.2
69.2
69.2

69.3
69.3
69.3
69.3

69.4
69.4
69.4
69.4

1760
660
1232
6248
602
408
153
286
1449
59
40
15
28
142

25. Требования № 39,40,41
Отпущены со склада по учетным ценам:
Основные материалы:
-на производство продукции «А»
-на производство продукции «Б»
Прочие материалы:
- на содержание общехозяйственных служб

20.1
20.2

26

10.1
10.1

10.2

3200
2000

1300
26. Счет, накладная, выписка из расчетного 

счета. платежные поручения
-  начислено и  оплачено ООО «Знание»  за 
консультационные  услуги  по  составлению 
отчетности, в т.ч. НДС (20%)
Итого:
-  начислено и перечислено за  публикацию 
рекламы в газете "Экстра Балт", в т.ч. НДС 
(20%)
Итого:

26
19

60.5

26
19

60.6

60.5
60.5
51

60.6
60.6
51

900
180
1080

1000
200
1200

27 Ведомость выпуска готовой продукции.
Сдана на склад готовая продукция в оценке 
по учетной цене:
-продукция «А»
-продукция «Б»

43
43

20.1
20.2

30000
20000

28. Счета-фактуры, платежные требования-
поручения, расчет бухгалтерии
А)  Предъявлены  расчетные  документы 
покупателям за отгруженную продукцию:
- ООО "Парус"
- ООО "Прометей"
- ООО "Лев"
Итого:
Б) начислен НДС бюджету с реализованной 
продукции

62.1
62.2
62.3

90.3

90.1
90.1
90.1

68.2

47200
53100
49560
149860

29972
29. Ведомость распределения затрат

(табл. 11)
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№ Документ и содержание
хозяйственной операции

Корреспонденция 
счетов

Сумма, 
руб.

Д К
Начислен  резерв  на  оплату  отпусков  (в 
размере  15%  от  начисленной  заработной 
платы):
-работникам  за  производство  продукции 
"А";
-работникам  за  производство  продукции 
"Б";
-ИТР цеха
-АУП

20.1

20.2
25
26

96.1

96.1
96.1
96.1

1770

1200
450
840

30. Расчет бухгалтерии.
Результат оформить в табл. 12, 13
Выявлены  и  списаны  ТЗР  по  материалам 
отпущенным
- на производство продукции "А"
- на производство продукции "Б"
Итого:

20.1
20.2

10.3
10.3

188
196
384

31. Начислено банку:
- за расчетно-кассовое обслуживание в этом 
месяце
-  проценты  по  банковскому  кредиту  (в 
пределах норм / сверх норм)

91.2

91.2

60.7

60.7

800

1000/400
32. Расчет бухгалтерии.

Результат оформить в табл. № 14
Распределены  и  списаны 
общепроизводственные расходы:
- на производство продукции "А"
- на производство продукции "Б"
Итого:

20.1
20.2

25
25

3793
2572
6365

33. Расчет бухгалтерии.
Результаты оформить в табл. № 14
Распределены  и  списываются  расходы  по 
организации и управлению производством:
- на производство продукции "А"
- на производство продукции "Б"
Итого:

20.1
20.2

26
26

9594
6504
16098

34. Расчет бухгалтерии
Выявлены  и  списаны  отклонения 
фактической  производственной 
себестоимости  готовой  продукции  от  ее 
учетной  стоимости  за  месяц 
(незавершенного производства нет):
- продукция "А"
- продукция "Б"
Итого:

43
43

20.1
20.2

8544
9112
17656

35. Расчет бухгалтерии.
 Списывается  фактическая 
производственная  себестоимость 
реализованной продукции (остатка готовой 90.2 43 67656
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№ Документ и содержание
хозяйственной операции

Корреспонденция 
счетов

Сумма, 
руб.

Д К
продукции на складе нет)

36. Расчет бухгалтерии
Списываются  расходы  на  продажу 
продукции

90.1
90.9
90.9

90.9
90.2
90.3

385860
225656
65972

37. Расчет бухгалтерии
Списывается  финансовый  результат  от 
реализации продукции 90.9 99 52232

38. Расчет бухгалтерии
Предъявлен НДС бюджету к возмещению:
- по материалам
- по внеоборотные активам
- по услугам
Итого:

68.2
68.2
68.2

19
19
19

4750
5000
380

10130
39. Расчет бухгалтерии.

Начислен налог на имущество за 1 квартал
Для расчета воспользоваться табл. № 15 91.2 68.4 3083

40. Расчет бухгалтерии.
Выявлен и списан финансовый результат от 
прочих доходов и расходов. 99 91.2 7683

41. Расчет бухгалтерии.
Рассчитан налог на прибыль за 1-й квартал 99 68.3 8910

42. Расчет бухгалтерии.
Выявлена  чистая прибыль за 1-й квартал 99 75239

*- условно принимаются компьютеры как объект основных средств.

Оборотные ведомости по счетам аналитического учёта
62 «Расчеты с покупателями и заказчиками»

Наименование 
покупателя

Сальдо начальное Обороты Сальдо конечное
Д К Д К Д К

ООО "Парус" 17700 - 47200 17700 47200 -
ООО "Прометей" 23600 - 53100 23600 53100 -
ООО "Лев" 11800 - 49560 11800 49560 -

Итого 53100 - 149860 53100 149860 -

71 «Расчеты с подотчетными лицами»

Ф.И.О. работника
Сальдо начальное Обороты Сальдо конечное

Д К Д К Д К
Иванов Н.П. 300 - - 300 - -
Лавров В.И. 1000 - - 1000 - -
Уварова Т.С 2500 - - 2500 - -

Итого 3800 - - 3800 - -

60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками»
Наименование
Поставщика

Сальдо начальное Обороты Сальдо конечное
Д К Д К Д К

60.1 «Форум» - 14160 14160 16500 - 16500
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60.2 «Сфинкс» - 35400 35400 12000 - 12000
60.3 «Квант» - 29500 29500 - - -
60.4 «Время» - - - 30000 - 30000
60.5 «Знание» - - 1080 1080 - -
60.6 «Экстра Балт» - - 1200 1200 - -
60.7 Банк - - - 2200 - 2200

Итого - 79060 81340 62980 - 60700

Дт                   01 «ОС»                  Кт                                   Дт        02 «Амортизация ОС»       Кт
С-149650 С-17100
18) 25000 6) 1500

6) 300
Об.25000 Об.- Об. - Об.-1800
С-174650 С-18900

Дт                 04 «НМА»                 Кт                                  Дт      05 «Амортизация НМА»     Кт
С-3000 С-1960

Об. - Об. - Об. - Об. -
С-3000 С-1960

Дт       08 «Вложения во ВОА»     Кт                                  Дт              10 «Материалы»           Кт
С-14800 18) 25000 С-48260 13700

4700
384

14) 25000 23000
800
750

Об.-25000 Об.-25000 Об.-24550 Об.-18784
С-14800 С- 54026

Дт      10.1 «Осн. материалы»       Кт                                  Дт        10.2 «Проч. материалы»    Кт
С-42000 13) 3500

13) 5000
25) 3200
25) 2000

С-5000 13) 1100
13) 1200
13) 500
13) 600
25) 1300

4) 13000
5) 10000

20) 800

Об.-23000 Об.-13700 Об.-800 Об.-4700
С-51300 С-1100

Дт                 10.3 «ТЗР»                 Кт                                  Дт                  19 «НДС»                  Кт
С-1260 30) 188

30) 196
С -15060 38) 4750

38) 5000
38) 380
38)15060

4) 750 4) 2750
5) 2000
14) 5000
26) 180
26) 200

Об.-750 Об.-384 Об.- 10130 Об.-25190
С-1626 С -
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Дт       20.1 «Осн. произв. А»         Кт                                 Дт          20.2 «Осн. произв. Б»       Кт
С - 27) 30000

34) 8544
Сн - 27) 20000

34) 911213) 3500
13) 1100
22) 11800
24) 342
24) 2596
24) 602
24) 59
25) 3200
29) 1770
30) 188
32) 3793
33) 9594

13) 5000
13) 1200
22) 8000
24) 232
24) 1760
24) 408
24) 40
25) 2000
29) 1200
30) 196
32) 2572
33) 6504

Об.-38544 Об.-38544 Об.29112 Об.29112
С - Ск -

Дт          25 «Общепр. расх.»           Кт                                  Дт           26 «Общехоз. расх.»       Кт
Сн - 32) 3793

32) 2572
Сн - 33) 9594

33) 65046) 1500
13) 500
22) 3000
24) 87
24) 660
24) 153
24) 15
29) 450

6) 300
13) 600
15) 650
15) 800
15) 950
19) 250
22) 5600
22) 1200
24) 162
24) 1232
24) 286
24) 28
25) 1300
26) 900
26) 1000
29) 840

Об.-6365 Об.-6365 Об.-16098 Об.-16098
С - С -

Дт       43 «Готов. продукция»       Кт                                 Дт                  50 «Касса»                 Кт
С - 35) 67656 С-500 3) 11000

10) 27000
12) 3000

27) 30000
27) 20000
34) 8544
34) 9112

2) 11000
8) 30000
8)1500
16) 100
21) 50
21) 200

Об.-67656 Об.-67656 Об.-42850 Об.-41000
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С - С-2350

Дт         51 «Расчётный счёт»         Кт                                 Дт        60 «Расч. с поставщик.»     Кт
С-93880 7) 14160

7) 35400
7) 29500
8) 30000
8) 1500
9) 870
9) 6600
9) 153
9) 150
9) 3900
14) 30000
14) 3900
26) 1080
26) 1200

7)14160
7)35400
7)29500
14)30000
26)1080
26)1200

С-79060
1) 17700
1) 23600
1) 11800
3) 11000
12) 3000
17) 10000

4)16500
5)12000
14)30000
14)1080
26)1200
26)2200

Об.-77100 Об.-158413 Об.-111340 Об.-62980
С-12567 С-30700

Дт  60.1 «Расч. с ООО «Форум»   Кт                                  Дт  60.2 «Расч. с ООО «Сфинкс»  Кт
7) 14160 С-14160 7) 35400 С-35400

4) 13000
4) 750
4) 2750

5) 10000
5) 2000

Об.-14160 Об.-16500 Об.-35400 Об.-12000
С-16500 С-12000

Дт   60.3 «Расч. с ООО «Квант»    Кт                                 Дт   60.4 «Расч. с ООО «Время»   Кт
7) 29500 С-29500 14) 30000 С -

14) 25000
14) 5000

Об.-29500 Об. - Об.-30000 Об.-30000
С - С -

Дт  60.5 «Расч. с ООО «Знание»   Кт                                Дт60.6 «Расч. с ООО«ЭкстраБалт»Кт
26) 1080 Сн - 26) 1200 С -

26) 900
26) 180

26) 1000
26) 200

Об.-1080 Об.-1080 Об.-1200 Об.-1200
Ск - С -

Дт       60.7 «Расч. с банком»         Кт                                 Дт  62 «Расч. с покуп. и заказч.»   Кт
Сн - С-53100 1)17700

1)23600
1)11800

31) 800
31) 1400

28)47200
28)53100
28)49560

Об. - Об.-2200 Об.-149860 Об.-53100
С-2200 С-149860
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Дт   62.1 «Расч. с ООО «Парус»   Кт                                  Дт62.2 «Расч. с ООО «Прометей»Кт
С-17700 1) 17700 С-23600 1) 23600
28) 47200 28) 53100
Об.-47200 Об.-17700 Об.-53100 Об.-23600
С-47200 С-53100

Дт     62.3 «Расч. с ООО «Лев»     Кт                                  Дт   66 «Расч. по крат. кредит.»    Кт
С-11800 1) 11800 С-65000
28) 49560 17) 10000
Об.-49560 Об.-11800 Об. - Об.-10000
С-49560 С-75000

Дт               68.1 «НДФЛ»              Кт                                  Дт                  68.2 «НДС»               Кт
9) 3900 Сн=2700 14) 3900

38) 4750
38) 5000
38) 380
15060

С-3900
23) 3500 28) 29972

Об.-3900 Об.-3500 Об.-29090 Об.-29972
С-2300 С-4782

Налог на прибыль: (52232-7683)*20%=8910 (руб.)

Дт    68.3 «Налог на прибыль»      Кт                                  Дт   68.4 «Налог на имущество»   Кт
С - С -
41) 8910 39) 3083

Об. - Об.-8910 Об. - Об.-3083
С-8910 С-3083

Дт                 69.1 «ФСС»               Кт                                  Дт                  69.2 «ПФ»                 Кт
9) 870
22) 2000

С-870 9) 6600 С-6600
24) 342
24) 232
24) 87
24) 162

24) 2596
24) 1760
24) 660
24) 1232

Об.-2870 Об.-823 Об.-6600 Об.-6248
С-1177 С-6248

Дт            69.3 «ФФОМС»             Кт                                  Дт              69.4 «НС и ПЗ»             Кт
9) 153 С-330 9) 150 С-150

24) 602
24) 408
24) 153
24) 286

24) 59
24) 40
24) 15
24) 28

Об.-153 Об.-1449 Об.-150 Об.-142
С-1626 С-142
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Дт    70 «Расч. с персон. по з/п»    Кт                                  Дт     71 «Расч. с подотч. лиц.»     Кт
10) 27000
11) 3000
23) 3500

С-30000 С-3800 71.1)300
71.2)1000
71.3)2500

22) 11800
22) 8000
22) 3000
22) 5600
22) 2300
22) 1200
22) 2000

Об.-33500 Об.-33900 Об. - Об.-3800
С-30400 С -

Дт          71.1 «Иванов Н.П.»          Кт                                  Дт          71.2 «Лавров В.И.»          Кт
С-300 19) 250

21) 50
С-1000 20) 800

21) 200
Об. - Об.-300 Об. - Об.-1000
С - С -

Дт          71.3 «Уварова Т.С.»         Кт                                  Дт           75 «Расч. с учред.»          Кт
С-2500 15) 650

15) 800
15) 950
16) 100

С-11000 2) 11000

Об. - Об.-2500 Об. - Об.-11000
С - С -

Дт      76 «Расч. с деб. и кред.»     Кт                                  Дт                    80 «УК»                   Кт
С - С-94000
11) 3000

Об. - Об.-3000 Об. - Об. -
С-3000 С-94000

Дт      84 «Нераспр. прибыль»       Кт                                  Дт             90.1 «Выручка»             Кт
С-51430 36) 385860 С-236000

28) 47200
28) 53100
28) 49560

Об. - Об. - Об.-385860 Об.-149860
С-51430 С -

Дт       90.2 «Себест. продаж»       Кт                                  Дт                 90.3 «НДС»                Кт
С-158000 36) 225656 С-36000
35) 67656 28) 29972
Об.-67656 Об.-225656 Об.-29972 Об.-65972
Ск - С -
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Дт      90.9 «Прибыль,убыток»      Кт                                  Дт        91.1 «Прочие доходы»      Кт
С-42000 36) 385860 С -
36) 225656
36) 65972
37) 52232
Об.-343860 Об.-385860 Об. - Об. -
С - С -

Дт       91.2 «Прочие расходы»      Кт                                  Дт     91.9 «Сальдо проч. д. и р.»   Кт
С-2400 39) 3083

39) 2400
39) 7683 С.2400

40)768331) 800
31) 1400
39) 3083
Об.-5283 Об.-7683 Об. -7683 Об. -7683
С -

 Дт      96.1 «Резерв на отпуск»      Кт                                  Дт       97 «Расх. буд. период.»      Кт
22) 2300 С-9850 С-9500

29) 1770
29) 1200
29) 450
29) 840

Об.-2300 Об.-4260 Об. - Об. -
С-11810 С-9500

  Дт               99 «Прибыль»             Кт                                  
40) 7683
41) 8910

С-39600
37) 52232

Об.-16593 Об.-52232
С-77639

Распределение затрат (к выполнению операции 24).

Таблица 11
Дебетуемы

е счета
Виды оплат Всего 

начислено
Страховые взносы  в части Взносы 

на НС 
и ПЗ 
0.5%

Резерв 
на 

оплату 
отпусков 

15.0%

з/п з/п за 
отпуск

пособия 
по врем. 
нетруд.

ПФ 
22%

ФСС 
2.9%

ФФОМС 
5.1%

20 «А» 11800 - - 11800 2596 342 602 59 1770
20 «Б» 8000 - - 8000 1760 232 408 40 1200

25 3000 - - 3000 660 87 153 15 450
26 5600 - 1200 6800 1232 162 286 28 840
69 - - 2000 2000 - - - - -
96 - 2300 - 2300 - - - - X
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Итого: 28400 2300 3200 33900 6248 823 1449 142 X

Расчет ТЗР по материалам, отпущенным на производство продукции «А» 

и «Б». К выполнению операции 30.

Расчет среднего процента ТЗР на материалы.

Таблица 12
Показатели Сумма

Остаток материалов на 01.03.21 48260
ТЗР на 01.03.21 1260
Получено материалов за март 23000
ТЗР за март 750
Итого материалов 71260
ТЗР 2010
Средний % ТЗР на материалы 2,8

Средний % ТЗР на материалы = 2010/71260*100%=2,8%

Таблица 13

Отпущено в марте По учетной цене
ТЗР, на отпущенные 

материалы
На производство продукции «А» 6700 188
На производство продукции «Б» 7000 196
Итого: 13700 384

Распределение  общепроизводственных  расходов  и  расходов  по 

организации и управлению производства.

К выполнению операций 32, 33.

Таблица 14

Показатели Начисленная зарплата
Распределение затрат

счет 25 счет 26
Всего затрат 19800 6365 16098
Продукция «А» 11800 3793 9594
Продукция «Б» 8000 2572 6504
Проценты - 32,15% 81,3%

Счёт 25

Проценты: 6365/19800 *100%=32,15%

Продукция А: 11800*32,15%=3794 (руб.)

Продукция Б: 8000*32,15%=2572 (руб.)
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Счёт 26

Проценты: 16098/19800*100%=81,3%

Продукция А: 11800*81,3%=9594 (руб.)

Продукция Б: 8000*81,3%=6504 (руб.)

Расчет остаточной стоимости ОС

К выполнению операции 39.

Таблица 15

Показатели
Сальдо на 

01.01
Сальдо на 

01.02
Сальдо на 

01.03
Сальдо на 

01.04
Первоначальная 
стоимость ОС

149650 149650 149650 174650

Амортизация ОС 13500 13500 17100 18900
Остаточная стоимость 136150 136150 132550 155750

Налог на имущество: (136150+136150+132550+155750)/4*2,2%=3083 (руб.)

Таблица 16
Оборотная ведомость по счетам синтетического учета

за 1 квартал 2021 г.

№
п/п

Наименование
счетов

Сальдо на 01 
марта

Оборот за
март

Сальдо на 01 
апреля

Д К Д К Д К
1 01 «Основные средства» 149650 - 25000 - 174650 -
2 02 «Амортизация ОС» - 17100 - 1800 - 18900
3 04 «НМА» 3000 - - - 3000 -
4 05 «Амортизация НМА» - 1960 - - - 1960
5 08 «Вложения во ВОА» 14800 - 25000 25000 14800 -
6 10 «Материалы» 48260 - 24550 18784 54026 -

10.1 «Основные материалы» 42000 - 23000 13700 51300 -
10.2 «Прочие материалы» 5000 - 800 4700 1100 -
10.3 «ТЗР» 1260 - 750 384 1626 -

7 19 «НДС» 15060 - 10130 25190 - -
8 20.1 «Основное 

производство А»
- - 38544 38544 - -

9 20.2 «Основное 
производство Б»

- - 29112 29112 - -

10 25 «Общепроизводственные 
расходы»

- - 6365 6365 - -

11 26 «Общехозяйственные 
расходы»

- - 16098 16098 - -
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12 43 «Готовая продукция» - - 67656 67656 - -
13 50 «Касса» 500 - 42850 41000 2350 -
14 51 «Расчетный счет» 93880 - 77100 158413 12567 -
15 60 «Расчеты с 

поставщиками»
- 79060 111340 62980 - 30700

60.1 «Расчеты с ООО 
«Форум»

- 14160 14160 16500 - 16500

60.2 «Расчеты с ООО 
«Сфинкс»

- 35400 35400 12000 - 12000

60.3 «Расчеты с ООО 
«Квант»

- 29500 29500 - - -

60.4 «Расчеты с ООО 
«Время»

- - 30000 30000 - -

60.5 «Расчеты с ООО 
«Знание»

- - 1080 1080 - -

60.6 «Расчеты с ООО 
«Экстра Балт»

- - 1200 1200 - -

60.7 «Расчеты с банком» - - - 2200 - 2200
16 62 «Расчеты с покупателями 

и заказчиками»
53100 - 149860 53100 149860 -

62.1 «Расчеты с ООО 
«Парус»

17700 - 47200 17700 47200 -

62.2 «Расчеты с ООО 
«Прометей»

23600 - 53100 23600 53100 -

62.3 «Расчеты с ООО «Лев» 11800 - 49560 11800 49560 -
17 66 «Расчеты по 

краткосрочным кредитам»
- 65000 - 10000 - 75000

18 68.1 «НДФЛ» - 2700 3900 3500 - 2300
19 68.2 «НДС» - 3900 29090 29972 - 4782
20 68.3 «Налог на прибыль» - - - 8910 - 8910
21 68.4 «Налог на имущество» - - - 3083 - 3083
22 69.1 «ФСС» - 870 2870 823 1177 -
23 69.2 «Пенсионный фонд» - 6600 6600 6248 - 6248
24 69.3 «ФФОМС» - 330 153 1449 - 1626
25 69.4 «НСиПЗ» - 150 150 142 - 142
26 70 «Расчеты с персоналом 

по з/п»
- 30000 33500 33900 - 30400

27 71 «Расчеты с 
подотчетными лицами»

3800 - - 3800 - -

71.1 «Расчеты с Ивановым 
Н. П.»

300 - - 300 - -

71.2 «Расчеты с Лавровым 
В. И.»

1000 - - 1000 - -

71.3 «Расчеты с Уваровой Т. 
С.»

2500 - - 2500 - -

28 75 «Расчеты с 
учредителями»

11000 - - 11000 - -

29 76 «Расчеты с дебиторами и 
кредиторами»

- - - 3000 - 3000

30 80 «Уставный капитал» - 94000 - - - 94000
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31 84 «Нераспределенная 
прибыль»

- 51430 - - - 51430

32 90.1 «Выручка» - 236000 385860 149860 - -
33 90.2 «Себестоимость 

продаж»
158000 - 67656 225656 - -

34 90.3 «НДС» 36000 - 29972 65972 - -
35 90.9 «Прибыль и убытки» 42000 - 343860 385860 - -
36 91.1 «Прочие доходы» - - 2400 - - -
37 91.2 «Прочие расходы» 2400 - 5283 7683 - -
38 91.9 «Сальдо прочих 

доходов
- - 7683 7683 - -

39 96.1 «Резерв на отпуск» - 9850 2300 4260 - 11810
40 97 «Расходы будущих 

периодов»
9500 - - - 9500 -

41
99 «Прибыль»

- 39600 18993 54632 - 77639

Итого 640950 640950 1553792 1553792 420753 420753
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БАЛАНС НА 01.04 

(в ред. Приказов Минфина России
от 06.04.2015 № 57н, от 06.03.2018 № 41н,

от 19.04.2019 № 61н)

Отчет о финансовых результатах
за 1-й квартал 20 21 г. Коды

Форма по ОКУД 0710002

Дата (число, месяц, год)

Организация К по ОКПО

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН

Вид экономической
деятельности

по
ОКВЭД 2

Организационно-правовая форма/форма собственности

по ОКОПФ/ОКФС

Единица измерения: тыс. руб. по ОКЕИ 384

За 1-й квартал За
Пояснения 1 Наименование показателя 2

20 21 г.3 20 г.4

1 Выручка 5 319888

2 Себестоимость продаж ( 225656 ) ( )

3 Валовая прибыль (убыток) 94232

4 Коммерческие расходы ( ) ( - )

5 Управленческие расходы ( ) ( - )

6 Прибыль (убыток) от продаж 94232

7 Доходы от участия в других организациях -

8 Проценты к получению -

9 Проценты к уплате ( - ) ( )

10 Прочие доходы -

11 Прочие расходы ( 7683 ) ( )

12 Прибыль (убыток) до налогообложения

13 Налог на прибыль 7 8910

14
в т.ч. 
текущий налог на прибыль ( ) ( )

15 отложенный налог на прибыль

16 Прочее

17 Чистая прибыль (убыток) 77639
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Применение методики горизонтального и вертикального анализа 
для оценки состава и структуры пассива баланса

Горизонтальный и вертикальный анализ пассива баланса ООО «Альфа»
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показатель Код 
стро
ки

2020 
, тыс 
руб

2021 Удельный  вес 
показателя  в  итоге 
баланса  в  2021  году, 
%
(вертикальный 
анализ)

Абс.
зна-
чение,
тыс.
руб

Абс.
откло-
нение от
2020г.,
 тыс руб

+/-,
%

ПАССИВ
III. КАПИТАЛ И 
РЕЗЕРВЫ
Уставный капитал 1310 10 10 - - 10*100/375227=0,003
Нераспределенная 
прибыль (непокрытый 
убыток) 1370

6920
3 83223

83223-
69203=
=14020

83223*100/692
03=
=120,26

83223*100/375227 = 
22,18

Итого по разделу III 1300

6921
3 83233

IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ 
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА - -
Итого по разделу IV 1400 - -

V КРАТКОСРОЧНЫЕ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
Кредиторская 
задолженность 1520

1448
75

29199
4

в том числе:
поставщики и 
подрядчики 1521

8541
2

10311
6

задолженность перед 
персоналом 1522 1321 2186
задолженность перед гос 
внебюдж фондами 1523 476 521
Задолж по налогам 1524 484 1582

Итого по разделу V 1500

1448
75

29199
4

БАЛАНС
1700

2140
88

37522
7



Применение методики горизонтального и вертикального анализа 
в оценке отчета о финансовых результатах. Расчет совокупных 

факторов, используемых в анализе финансового результата, 
баланс факторов. Применение факторного анализа в оценке 
финансовых результатов организации. Расчет совокупных 

факторов, влияющих на стратегические показатели финансовой 
безопасности организации.

Горизонтальный анализ Отчета о финансовых результатах ООО «Омега»

Показатель 2020 2019 Изменение, +/ -

Выручка (нетто) от продажи товаров, 
продукции, работ, услуг 82 512,00 78 421,00 4 091,00

Себестоимость  проданных  товаров, 
продукции, работ, услуг 72 516,00 71 432,00 1 084,00
Валовая прибыль 9 996,00 6 989,00 3 007,00
Коммерческие расходы 500,00 232,00 268,00

Управленческие расходы 155,00 103,00 52,00

Прибыль (убыток) от продаж 9 341,00 6 654,00 2 687,00

Прочие доходы и расходы -887,00 -812,00 75,00
Проценты к получению 310,00 250,00 60,00
Проценты к уплате 775,00 590,00 185,00
Прочие доходы 577,00 492,00 85,00
Прочие расходы 999,00 964,00 35,00

Прибыль (убыток) до налогообложения 8 454,00 5 842,00 2 612,00

Текущий налог на прибыль 1 691,00 1 168,00 523,00

Чистая  прибыль  (убыток)  отчетного 
периода 6 763,00 4 674,00 2 089,00

В  2020 г. выросли все виды основной прибыли предприятия, в частности – чистая 
прибыль, показанная в форме №2, увеличилась более чем на 2 млн. руб. или на 44,69%. В 
основном  она  сформирована  за  счет  обычных  видов  деятельности  предприятия,  т.е.  из 
отраженных  выручки  без  НДС  и  затрат  на  оказание  услуг,  с  учетом  коммерческих  и 
управленческих расходов, образующих полную себестоимость.

Полная себестоимость 2019 г. = 71 432 + 232 + 103 = 71 767 тыс.руб.
Полная себестоимость 2020 г. = 72 516 + 500 + 155 = 73 171 тыс.руб.
Она возросла, но темп роста незначителен – 1,96% в год, при росте выручки на 4 млн. 

руб. или на 5,22% от уровня 2019 г.
Прочие доходы и расходы, при сопоставлении друг с другом, дают отрицательный 

промежуточный финансовый результат (убыток):
Прибыль от прочей деятельности = Прочие доходы – Прочие расходы  
Прибыль от прочей деятельности 2019 г. = 492 – 964 = - 472 тыс.руб.
Прибыль от прочей деятельности 2020 г. = 577 – 999 = - 422 тыс.руб.
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По  прочей  деятельности  компания  несет  убыток,  покрывается  доходами  от  основной 
деятельности.

Вертикальный анализ  Отчета о финансовых результатах 

Показатель

Удельный 
вес в 

выручке, % в 
2020

Удельный 
вес в 

выручке, % 
2019

Изменение, +/ -

Выручка (нетто) от продажи товаров, 
продукции, работ, услуг 100,00 100,00 0,00

Себестоимость  проданных  товаров, 
продукции, работ, услуг 87,89 91,09 3,20
Валовая прибыль 12,11 8,91 -3,20
Коммерческие расходы 0,61 0,30 -0,31
Управленческие расходы 0,19 0,13 -0,06
Прибыль (убыток) от продаж 11,32 8,48 -2,84
Прочие доходы и расходы -1,07 -1,04 0,04
Проценты к получению 0,38 0,32 -0,06
Проценты к уплате 0,94 0,75 -0,19
Прочие доходы 0,70 0,63 -0,07
Прочие расходы 1,21 1,23 0,02
Прибыль  (убыток)  до 
налогообложения 10,25 7,45 -2,80
Текущий налог на прибыль 2,05 1,49 -0,56
Чистая  прибыль  (убыток)  отчетного 
периода 8,20 5,96 -2,24

Анализ  показывает,  что  себестоимость  продаваемых  услуг  составляет  порядка  90%  от 
выручки, а коммерческие и управленческие расходы – не составляют и одного процента от 
неё

Динамика выручки и прибыли от реализации ООО «Омега» в 2019-2020 г.г.

Показатели Тыс.руб. Темп роста (гр.2 
в  процентах  к 
гр.3)

Отчетный 
период

Предыдущий 
период

Гр.2-гр.3, +/-

1 2 3 4 5
1.Выручка  от 
реализации

82512 78421 4091 106.49

2.Себестоимость 72516 71432 1084 101.52
3.Коммерческие 
расходы

500 232 268 215.52

4.Управленчески
е расходы

155 103 52 150.49

5.Итого  затраты 
на 

73171 71767 1404 101.96
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реализованную 
продукцию  и 
услуги 
(стр2+стр3+стр4)
6.Прибыль  от 
реализации стр 1-
стр5

9341 6654 2687 140.38

Если  бы затраты увеличивались  пропорционально  росту  выручки  от  реализации,  то  они 
сложились бы в других размерах.

Себестоимость составила бы  
71 432*106.49:100 = 76 067.94 тыс.руб., 
а фактически она равна 72 516 тыс.руб.  
Разница 72516-76067.94 =  - 3551.94  тыс.руб. – это положительное влияние себестоимости 
на прибыль от реализации.

Аналогично определяется влияние коммерческих и управленческих расходов.
Влияние коммерческих  расходов.

232*106.49:100 = 247.06 тыс.руб.
500-247.06=252.94 тыс.руб. – отрицательное влияние коммерческих  расходов на прибыль от 
продаж.

Влияние управленческих расходов.
103*106.49:100 = 109.68
155-109.68 = 45.32 тыс.руб. – отрицательное влияние управленческих расходов на прибыль 
от продаж.
Факторы, повлиявшие на динамику прибыли от реализации ООО «Омега» в 

2020  году (увеличивающие «+», уменьшающие «- «)1

Показатели Тыс.руб. В % к  росту  прибыли
1 2 3
1.Увеличение  прибыли  от 
продаж

2687 100

В т.ч. за счет
2.Роста объемов продаж

253.88 9.45

3.Роста  цен  на 
реализованную продукцию

143.91 5.36

4.Снижения  себестоимости 3551.94 132.19
5.Роста  коммерческих 
расходов

-252.94 9.41

6.Роста   управленческих 
расходов

-45.32 1.69

Опережающий рост коммерческих и управленческих расходов по сравнению с ростом 
выручки от реализации предопределяет их отрицательное влияние на динамику прибыли, и 
наоборот,  относительно  низкие  темпы  роста  себестоимости  являются  фактором, 
обеспечивающим  прирост  прибыли от реализации.

Далее  проведен  анализ  факторов,  влияющих  на  формирование  чистой  прибыли, 
остающейся в распоряжении предприятия.

1  *** Расхождение сумм строк 1 и 9 объясняется округлениями в расчетах до целых чисел
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Аналитическая таблица  для анализа прибыли ООО «Омега»

Наименование показателя За аналогичный 
период 
предыдущего года

За отчетный
период

Отклонен
ие 
абсолютн
., тыс руб

Откло
нение 
удель
ного 
веса, 
%

Тыс руб Уд вес в 
выруч
ке, %

Тыс руб Уд вес в 
выручке
, %

Выручка (нетто) от 
продажи товаров, 
продукции, работ, услуг 
(за минусом налога на 
добавленную стоимость, 
акцизов и аналогичных 
обязательных платежей)

78 421,00 100 82 512.00 100 4 091.00 -

Себестоимость проданных 
товаров, продукции, 
работ, и услуг

71 432,00 91,09 72 516.00 87.89 1084.00 -3.20

Валовая прибыль 6 989,00 8,91 9 996.00 12.11 3 007.00 3.20

Коммерческие расходы 232 0.3 500 0.61 268 -0.31
Управленческие расходы 103 0.13 155 0.19 52 -0.06
Прибыль (убыток) от 
продаж

6 654,00 8,48 9341.00 11.32 2 687,00 2.84

Прочие доходы и расходы -812,00 -1.04 -887 -1.07 -75 -0.03
Проценты к получению 250 0.32 310 0.38 60 0.06
Проценты к уплате 590 0,75 775 0.94 185 0.19
Прочие доходы 492 0.63 577 0.7 85 0.07
Прочие расходы 964 1.23 999 1.21 35 0.02
Прибыль до 
налогообложения

5 842,00 7.45 8454.00 10.25 2612.0 2,80

Налог на прибыль и иные 
аналогичные платежи

1168.0 1.49 1 691,00 2.05 523.0 0,56

Чистая прибыль 
(нераспределенная 
прибыль(убыток) 
отчетного периода)

4 674,00 5.96 6763.0 8.2 2089.0 2,24

В  отчетном  периоде  на  формирование  прибыли  до  налогообложения  (балансовой 
прибыли или балансового результата)  влияли следующие факторы:

 Прибыль от продаж: 9341:8454*100 = 110.49 %
 Проценты полученные:  310:8454 *100 = 3.67%
 Проценты уплаченные: 775:8454*100 = 9.17%
 Прочие  доходы: 577:8454*100=6.83 %
 Прочие  расходы:  999:8454*100 = 11.82%
 Баланс факторов: 110.49+3.67+6.83-9.17-11.87= 100

В предыдущем периоде на формирование прибыли до налогообложения (балансовой 
прибыли или балансового результата)  влияли следующие факторы:

 Прибыль от продаж:  6654:5842*100 = 113.9%
 Проценты полученные: 250:5842*100 = 4.28%
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 Проценты уплаченные: 590:5842*100 = 10.1%
 Прочие доходы:  492:5842*100 = 8.42%
 Прочие расходы:  964:5842*100 = 16.5%
 Баланс факторов: 113+4.28-10.1+8.42-16.5 = 100

В  отчетном  периоде  по  сравнению  с  предыдущим   произошли  следующие  изменения  в 
степени  влияния  факторов   на  формирование  прибыли   до  налогообложения  за  счет 
изменения:

 Прибыли от продаж: 110.49-113.9 =  -3.41%
 Полученных процентов: 3.67-4.28 = -0.61 %
 Уплаченных процентов: - 9.17- (-10.1) = 0.93%
 Прочих  доходов:  6.83-8.42 = -1.59 %
 Прочих   расходов: -11.82- (-16.5) = 4.68 %
 Баланс факторов: -3.41-0.61+0.93-1.59+4.68  = 0

Анализируя влияние  факторов, можно сделать следующие выводы:
 Наибольшее влияние  на формирование прибыли  до налогообложения в отчетном периоде  

оказали прочие расходы, при этом значение данного фактора  в формировании прибыли в 
отчетном периоде по сравнению с предыдущим снизилось;

 Следующий по значимости фактор, влияющий на ПДН, – проценты к уплате. В отчетном 
периоде влияние этого фактора остается существенным.

 Третий по значимости фактор, отразившийся на формировании балансового результата – это 
прочие доходы; значение этого фактора в отчетном периоде незначительно возросло.

 Режим экономии, т.е. снижения себестоимости, вызвал существенное увеличение 
финансового  результата от продаж.

Применение методики анализа безубыточности организации

Безубыточность — это нулевой финансовый результат. Когда у предприятия нет ни 
прибыли,  ни  убытков.  Точка  безубыточности  (ТБУ)  —  это  момент  покрытия  расходов 
выручкой  предприятия,  после  которого  каждая  следующая  единица  реализованной 
продукции или оказанная услуга приносят прибыль.

Расчет:
Фирма собирает хозяйственные блоки. 
Постоянные расходы:

 аренда цеха — 40 000 рублей;
 реклама — 50 000 рублей;
 зарплата бухгалтера — 40 000 рублей;
 амортизация оборудования — 15 000 рублей.

Ежемесячно компания тратит 145 000 рублей. Максимальный объем реализации — 14 штук в 
месяц. И не важно, сколько хоз.блоков произведено — постоянные затраты не изменятся.
Переменные расходы на производство одного хоз.блока:

 материалы — 23 000 рублей;
 зарплата плотников — 10 000 рублей;
 зарплата менеджера по продажам — 7 000 рублей.

Хозяйственные блоки фирма продает за 65 тысяч, а на сборку тратит 40 тысяч. 
Расчет маржинального дохода (выручка за вычетом переменных расходов). 
65000— 40000 = 25000 рублей
В процентах:
25 000 / 65 000×100% = 38%
Точка безубыточности  в денежном выражении:
ТБУден = Постоянные расходы / Маржинальность
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ТБУден = 145 000 / 38% = 382 000 рублей
Чтобы выйти «в ноль», за месяц компания должна продать хозблоков на 382 тысячи рублей. 

Расчет совокупных относительных показателей рентабельности, 
характеризующих финансовую результативность организации

Отчет о финансовых результатах ООО «Корвет»  (форма №2), тыс.руб
Наименование показателя За отчетный 

период
За аналогичный 
период 
предыдущего 
года

1 2 3
Выручка (нетто) от продажи товаров, продукции, работ, услуг (за минусом 
налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогичных обязательных 
платежей)

498 327 477 304

Себестоимость проданных товаров, продукции, работ, и услуг (374 971) (426 581)
Валовая прибыль 123 356 50 723
Коммерческие расходы (99823) (15 271)
Управленческие расходы - (28 161)
Прибыль (убыток) от продаж 23 533 7 291
Проценты к получению 727 -
Прочие операционные доходы 111 40 607
Прочие операционные расходы (2 819) (40 739)
Прибыль (убыток) до налогообложения 21 552 7 159
Отложенные налоговые обязательства 4 (4)
Налог на прибыль и иные аналогичные платежи (5 241) (2 014)
Чистая прибыль (нераспределенная прибыль(убыток) отчетного периода) 16315 5 141

Показатели рентабельности ООО «Корвет»,%

Показатель Формула для 
расчета

Значе
ние на
нача
ло
отчет
ного
пери
ода

Значе
ние на
конец
отчет
ного
пери
ода

Откл
онен
ие, 
+\-

Комментарий

Рентабельность 
продаж

Прибыль от 
продаж / выручка

1.52 4.72

Рентабельность 
основной 
деятельности 
(окупаемость 
издержек)

Прибыль от 
продаж / 
себестоимость

1.7 6.2
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